

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
КАБИНЕТ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 119 (10477) Пятница, 16 июня 1972 года Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

ЕСТЬ МИЛЛИОН

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, бригада Ивана Алексеевича Роговского работает с перевыполнением производственного задания. Высокий темп взят во второй половине мая, и с тех пор добыча все время нарастает. Если в мае коллектив за месяц добывал 3738 тонн угля сверх плана, то в июне уже в первую неделю «плюс» перевалил за три тысячи. В отдельные дни при плане 1234 тонны идет на-гора до двух тысяч тонн.

Бригада завершила выполнение обязательств, взятых в поддержание починка Д. И. Грехова, — добить комплексом без капитального ремонта 1 миллион тонн угля. Цель достигнута. На счету бригады 1020 тысяч тонн добываемых комплексом ОМКТ.

Техника выдерживает большой срок потому, что горняки внимательно смотрят за ней и своевременно проводят нужный ремонт. Большую заботу

о механизмах проявляют электролесари Виктор Худяков, Юрий Ананьев, Геннадий Вasilьев.

На прошлой неделе ремонткомплекс занималось звено Федора Сергеевича Сердюшкина. Горняки успевали качественно ремонтировать комплекс и до конца смены еще отрезать стружку угля. Хороший ремонт давал возможность остальным трем звеням работать без задержек.

Самого высокого результата в этом месяце добилось звено Александра Андреевича Зенкова. За 10 дней июня оно отрезало 25 стружек. Тон в работе здесь задают комбайнер Юрий Поляков и горнорабочий Иван Латыпов.

Звено Алексея Семеновича Шулепова отрезало за неделю 18 стружек. Хорошо трудится и звено Геннадия Ивановича Лосева. В отдельные дни горняки этого звена отрезают по четыре стружки.

А. ВОСТРИКОВ.

Курс на завершение

Больших успехов в социалистическом соревновании добиваются горняки четвертого участка шахты «Кузнецкая». Взяв обязательства выдать в июне 4 тысячи тонн угля сверх плана, шахтеры выдают ежесуточно по 300—350 тонн дополнительно к плану.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив участка значительно перекрывает производственные задания. За май добыто 3942 тонны угля сверх плана. Ударным трудом отличаются горнорабочий Ю. Уфимцев, электролесарь по комбайну Я. Черный, машинист комбайна Е. Крупин и многие другие.

Горняки участка с первых дней работы в новой лаве взяли курс на успешное завершение годового задания, еще шире развертывают социалистическое соревнование, улучшают организацию труда.

И. ИЛЬИН.

Минск. Пятилетку за четыре года — такое обязательство взял слесарь-лекальщик Минского тракторного завода депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда Евгений Иванович Климченко. Прешлую пятилетку он также выполнил за четыре года. И сейчас его слово не расходится с делом.

На снимке: депутат Верховного Совета СССР Е. И. Климченко (справа) в цехе опытного производства МТЗ. Его живо интересует положение дел не только своего участка. Слева — заместитель начальника опытного производства А. С. Фасман, инженер-конструктор Ф. Г. Подкиньши.

Фото В. ВОЙТЕНКО.

Фотохроника ТАСС.



С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

ЛЕСОЗАВОДСК. (Приморский край). Монтаж основных агрегатов начался в главном корпусе гидролизно-дрожжевого завода, строящегося здесь. Первенец лесхимии края войдет в строй в этом году. Предприятие рассчитано на ежегодный выпуск 28 тысяч тонн кормовых дрожжей для животноводства и свыше 700 тонн фурфурола, который используется в нефтехимии и других отраслях народного хозяйства. В соединении завода участвуют многие предприятия страны.

ЧИТА. Стотридцатую тысячу тонн сверхпланового топлива отгрузили на предприятия страны угольщики Забайкалья. Ритмично работает коллектив самого крупного на Дальнем Востоке Харанорского угольного разреза.

На его лицевом счету — более 60 тысяч тонн угля сверх плана.

ЧЕЛЯБИНСК. «Лесная сказка» — так называли на трубопрокатном заводе свою летнюю базу на горном озере Увильды. На берегах этого крупнейшего уральского озера раскинулись базы многих заводов.

Свои места отдыха имеют сейчас многие предприятия и учреждения Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Миасса, Копейска и других промышленных центров области. На Южном Урале насчитываются более двухсот таких баз.

ДРУЖКОВКА. (Донецкая область). Струговая установка, работающая в комплексе с гидравлической крепью типа I-MKC, изготавлена на заводе имени 50-ле-

тия Советской Украины. Производительность ее в одной лаве — тысяча тонн антрацита в сутки.

СВЕРДЛОВСК. Исчезло облако пыли над обогатительной фабрикой № 2 комбината «Ураласбест». Однако старейшее предприятие на баженовском месторождении не только не прекратило работу, а, наоборот, увеличил выпуск продукции. Избавившись от пыли, позволил вступивший в строй цех рукавных фильтров. С их помощью осаждаются мельчайшие частицы «горного льна», которые прежде загрязняли атмосферу. Подсчитано, что за год фильтры соберут более 20 тысяч тонн асбеста.

КИРОВОГРАД. 300 тысяч тонн бурого угля и брикетов из него выдали с начала года дополнительно к заданию труженники предприятия комбината «Александрияуголь».

(ТАСС).

На восьмой сборочной линии электролампового завода

13 лет работает Галина Ихсановна Олимпиева. Безу是比较ное знание всех профессий по сборке ламп позволяет ударнику коммунистического труда Г. И. Олимпиевой заменить любую работницу.

Честно и добросовестно сейчас трудится на пятилетку Галина Ихсановна, которую вы видите на этом снимке.

Фото Н. Кошелева.



ВЕСТИ С ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

Полугодовой завершен

Сегодня с шахты в комбинате «Кузбассуголь» и в другие вышестоящие организации уйдет рапорт о завершении полугодового плана. Вступая в соревнование в честь 50-летия образования СССР, горняки брали обязательство добить 60 тысяч тонн сверхпланового угля, а сейчас имеют более 64 тысяч. К юбилею они решили этот счет увеличить до

100 тысяч тонн. В успехи шахты весомый вклад вносят шахтеры участков №№ 4, 5, 6, 7 и 8.

Производительность труда за пять месяцев на шахте превысила плановую на 4,5 тонны. Сверхплановая прибыль составила 569 тысяч рублей, а за счет снижения себестоимости сэкономлено 384 тысячи рублей.

О повышении роли ИТР

На подготовительном участке № 8 состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «О повышении производственной и общественно-политической активности инженерно-технических работников участка». Доклад сделал секретарь партбюро В. П. Пермяков.

На собрании работа ИТР рассматривалась в свете постановления ЦК КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идеино-политическом воспитании коллектива».

Лекции на агитплощадке

Недавно на агитплощадке шахты с лекцией о долголетии выступила заведующая поликлиникой № 2 Варвара Тимофеевна Смирнова. Она обстоятельно ответила на заданные вопросы.

После лекции с концертом выступили участники художественной самодеятельности Дворца культуры имени Ярославского.

Г. ЕГОРОВ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

«За высокие показатели в социалистическом соревновании», — вымпел с такими словами красуется на видном месте в салоне телевизионного ателье. Он вручен коллективу телеателье горкомом профсоюза местной промышленности за высокие показатели по итогам первого квартала

тала 1972 года среди восьми соревнующихся коллективов.

За последние месяцы заметно улучшилось в ателье обслуживание населения, повысилось выполнение производственного плана.

Работники телеателье стараются удержать первенство и во втором квартале.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

СОФИЯ. На Варненском судостроительном заводе имени Георгия Димитрова в канун празднования 90-летия со дня рождения выдающегося деятеля болгарского и международного коммунистического движения спущено на воду самое крупное в истории болгарского кораблестроения судно водоизмещением в 38 тыс. тонн.

ЛОНДОН. Английская промышленность не сможет выйти из состояния хронической депрессии и в этом году. Такой пессимистический прогноз содержится в обзоре министерства торговли и промышленности. Инвестиции в основные отрасли обрабатывающей промышленности снизятся в 1972 году примерно на три процента по сравнению с прошлым годом.

ГААГА. Все большую популярность завоевывают в Голландии советские автомобили «Москвич». Сейчас их насчитываются в стране более 8 тысяч. Печать высоко оценивает также качества автомобиля «Жигули».

НЬЮ-ЙОРК. Более 400 специально отобранных полицейских Флориды съехались в административный центр штата — Таллахасси с целью прохождения усиленной подготовки для борьбы с демонстрантами.

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Лос-Анджелес таймс» пишет о невиданной волне репрессий сайгонской охраны против гражданского населения Южного Вьетнама. Только по данным, просочившимся в печать, число арестованных в последнее время превысило 5000 человек.

(ТАСС)

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА



БРАТСКИЙ СОЮЗ НАРОДОВ И РАСЦВЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

В МОСКВЕ, на Выставке достижений народного хозяйства СССР, есть индустриальная карта Советской страны. По ней видно, насколько высоким стал уровень экономического развития Украины и Белоруссии, Узбекистана и Казахстана, Литвы и других союзных республик. Он достигнут благодаря утверждению общественной собственности на средства производства, объединению материальных средств и усилий республик, братскому сотрудничеству всех советских народов.

Одним из первых законодательных актов молодого Советского государства была принятая в ноябре 1917 года «Декларация прав народов России», провозгласившая политику «добровольного и честного союза народов». Этот союз помог выравнить и поднять уровень экономического, социально-политического и культурного развития всех республик СССР.

Создание единого, регулируемого планом, советского народ-

ного хозяйства позволило получить максимальную выгоду от общественного разделения труда между республиками, наилучшим образом использовать их материальные и природные ресурсы. Все это легло в основу экономического могущества СССР. По сравнению с 1922 годом, когда образовался СССР, национальный доход страны увеличился более чем в 100 раз. Такой рост достигнут лишь одной страной планеты — Советским Союзом.

В дореволюционной России более двух третей промышленного производства приходилось на центральные области.

Окраины страны — особенно среднеазиатский район и Казахстан — прозябали в нищете и невежестве. С первых лет своего существования Советское государство приступило там к развернутому хозяйственному и социально-культурному строительству. В Средней Азии и Закавказье началось сооружение промышленных предприятий, электростанций, велись поиски месторождений нефти, угля, прокладывались железные дороги. Советское государство финансировало за счет центрального бюджета важнейшие стройки в этих районах.

В народном хозяйстве среднеазиатских республик, например, вплоть до середины тридцатых годов, бюджетные расходы значительно превышали доходы. Говорят, что язык статистики сух. Но разве не красноречивы,

например, такие цифры? При общем росте объема промышленной продукции СССР в 1971 году по сравнению с 1913 годом — в 99 раз, в Казахстане он увеличился в 158, Армении — в 201, Киргизии — в 211 раз. За годы Советской власти в Средней Азии создано свыше 100 отраслей промышленности, в том числе цветная и черная металлургия, машиностроение, радиотехническая и электротехническая промышленность, химия и нефтехимия. Ныне на долю Узбекистана, Таджикистана и Туркмении приходится три четверти производств придильных машин, почти весь выпуск машин для возделывания хлопчатника. Они занимают первое место в СССР по производству хлопкового волокна, второе — по выпуску шелковых тканей. Изделия среднеазиатских советских республик экспортуются во многие страны мира.

Интенсивное развитие индустрии ускорило рост национального дохода республик. Так, в 1970 году по сравнению с 1960 годом национальный доход возрос в Таджикской ССР в 2,13 раза, в Киргизской ССР — в 2,2 раза. И это при общем увеличении дохода страны в два раза.

Столь же быстро идет процесс выравнивания экономического развития двух республик, в том числе автономных, расположенных на территории Российской Федерации. В пустынных залежах степях, в тайге и ледовой тундре выросли заводы, и

фабрики, действуют рудники и шахты. За тридцать лет, с 1940 по 1970 годы, объем промышленной продукции в Башкирской Автономной Советской Социалистической Республике увеличился, например, в 39 раз, в Татарской — в 27, Чувашской — в 23, Марийской и Удмуртской АССР — в 22, в Якутской — в 19, в Коми АССР — в 16 раз. Скорость индустриального роста здесь была в 2-3 раза выше, чем в целом по СССР.

Как много дало вхождение в семью братских народов СССР для индустриального развития национальных экономик и повышения благосостояния народа, хорошо видно на примере Латвии, Литвы и Эстонии. За двадцать семь лет — с 1913 по 1940 — промышленное производство в Литве, к примеру, увеличилось лишь в 2,6 раза, в Эстонии — в 1,3, а в Латвии даже сократилось на десять процентов. Это были годы буржуазного хозяйствования во всех прибалтийских странах. Для сравнения отметим, что за этот же период соседняя Белоруссия в составе Советского Союза увеличила выпуск промышленной продукции более чем в восемь раз.

Российская Федерация, Азербайджан и Грузия, Туркмения и Белоруссия — все братские республики, уже твердо стоящие на индустриальном фундаменте, стали активно помогать литовскому, латышскому и эстонскому народам, вступившим в 1940 году в Советский Союз. И вот итог,

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

За 31 год — с 1940 по 1971 — в целом по Союзу ССР объем выпуска промышленной продукции возрос в 12,8 раза, а в Эстонской ССР — в 29 раз, в Латвийской — в 31, в Литовской — в 33 раза. В республиках Советской Прибалтики создана мощная тяжелая и легкая промышленность. Особенно быстро развиваются отрасли, определяющие лицо современной экономики: электротехническая, радиотехническая, электронная. Приборы и радиоаппаратуру рижских, таллинских, вильнюсских заводов охотно импортируют многие страны мира.

Так на фронте экономического строительства народы Союза ССР реализуют принцип социалистического интернационализма, взаимопомощи и сотрудничества, принцип, который требует подхода к народному хозяйству как к единому комплексу, развивающемуся в интересах всей страны и каждой республики в отдельности.

Именно с этих позиций и осуществляется специализация производства и разделение труда между различными районами СССР. Не создание самодовлеющих, замкнутых республиканских хозяйств, не механическое распределение производства по территории, а комплексное, учитывающее природные, демографические и социальные факторы, размещение производительных сил — вот что лежит в основе экономической интеграции советских социалистических республик.

Леонид ПЕКАРСКИЙ,
старший научный сотрудник
НИИЭИ Госплана СССР.
(АПН).

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Мне хочется рассказать о заботе горняков шахты коммунистического труда «Октябрьская» об учениках подшефной школы № 29, об их дружбе.

К моим бывшим второклассникам стали приходить старшие друзья с участка вентиляции. Они интересовались успеваемостью и, проверяли дневники, внешний вид, награждали лучших и журдили тех, кто плохо стал учиться.

Председатель цехкома Ф. С. Попов заверил, что совершенствовать над этим классом они будут, пока не «выпустят» его из школы. В конце года шефы вместе с шахтком заказали автобус, чтобы учащиеся 2-го «А» и 2-го «В» классов провели автобусную экскурсию по городу, познакомились с па-

мятниками героям Мартовского восстания у вокзала, парка и рынка, прошли по пионерскому парку, парку имени Горького, побывали на площади Победы, в краеведческом музее и планетарии.

Рабочие монтажного участка и сам начальник участка Олейник Владислав Петрович — частые гости у ребят 4-го «В» класса. Шефы подарили ребятам фильмокопию, классную библиотеку. 31 мая созвали ребят в театр на спектакль «Зайка-зазнайка».

Ребята поздравили своих друзей со всеми праздниками, ставили на нарядах большие концерты.

Участок связи шефствовал над 10 классом. Женщины- телефонистки часто сидели на уроках, ходили на квар-

тиры к Кондакову и Шахову, которые слабо учились, вызывали родителей своих подшефных на свой совет, ездили с ребятами на каток, в кино, в театр, приходили на первый и последний звонок.

Коллектив участка ВТБ и ПВК предоставляет 14 бесплатных туристических путевок по городам Кузбасса для учащихся 9-го «Б» класса. Шахтком посыпает 9 учеников в турпоход по маршруту Ульяновск—Волгоград. В середине июля 14 учащихся поедут в Поддъяково. А монтажный участок выделяет бесплатные путевки в пионерский лагерь «Мечта» на первый сезон для своих подшефных А. Напреева, С. Горлина, И. Хололевич, Л. Белозубова, Н. Романовой, Л. Макиной.

Заботливые, добрые папы у наших детей!

А. ШЕВЕЛЕВА.



КАЗАХСКАЯ ССР. Коллектив шахты «Казахстанская» Карагандинского угольного бассейна, соревнуясь в честь предстоящего юбилея образования Советского государства, обязался выдать 150 тысяч тонн угля сверх годового задания.

На снимке: горняки передового участка № 1 шахты (справа налево) — машинист угольного комбайна П. М. Кузнецов, горный мастер В. Я. Грек, горнорабочие Н. И. Федоров, М. С. Воробьев. Среднесуточная добыча угля из одной лавы составляет у них 1520 тонн.

Фото Я. ТУРИНА.

Фотохроника ТАСС.

ИТОГИ РАДУЮТ И ОБЯЗЫВАЮТ

Остались позади заботы и тревоги, связанные с подготовкой и проведением городского и областного смотров художественной самодеятельности в честь 50-летия образования СССР. Позади радости и огорчения его участников. Кемеровский территориальный комитет профсоюза подвел итоги смотра, определил места городов, назвал лучшие коллективы, и лучших участников самодеятельности предприятий комбината «Кузбассуголь».

Смотр художественной самодеятельности этого года для нашего коллектива был удачным. Самодеятельные коллективы угольщиков выделились своей масштабностью, повышением качества исполнения. Появление новых коллективов, особенно таких коллективов, как хоры русской песни завода «Красный Октябрь» и оркестра промышленными товарищами, танцевального коллектива ДК шахты имени Ярославского и

других внесло в ряды участников свежую струю творчества, создало остроту творческого соревнования для фаворитов, заставило более строго подходить к качеству исполнения.

Выгодно отличался на этом смотре и репертуар самодеятельности. В нем ведущее место занимали произведения о нашей Родине, Коммунистической партии, о геройском труде советского народа, о великой многонациональной дружбе народов СССР.

Выступление нашей самодеятельности получило на смотре высокую оценку — вам отдано первое место. Такая оценка не случайна; на угольных предприятиях была проведена очень большая работа по подготовке к смотру, она находилась под постоянным контролем городского комитета профсоюза.

В постановлении Кемеровского теркома профсоюза записано: «За высокий идейно-

художественный уровень и исполнительское мастерство присудить: по хорам русской песни первое место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 500 рублей хору русской песни ЦДК угольщиков (хормейстер В. Черных, директор ДК А. Гисс, председатель профсоюзного комитета А. Сторожинов).

Второе и третье места достались также нашим коллегам. Второе — с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 400 рублей — получила коллектива завода «Красный Октябрь» (хормейстер А. Суворов, председатель завкома С. Чернышев), третье — представители промышленного оркестра, награжденные Почетной грамотой и денежной премией в сумме 300 рублей (руководитель хора А. Круглов, председатель профсоюзного комитета Т. Чупина).

По танцевальным коллектикам второе место, с вру-

чением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 400 рублей, было присуждено коллективу ЦДК. Наши танцовщицы уступили только известному в Кузбассе народному ансамблю танца «Шахтерский огонек» из Кемерова.

Второе место тоже с Почетной грамотой и премией в сумме 150 рублей завоевал и мужской вокальный ансамбль клуба «Дружба» шахты имени Кирова (руководитель Г. Паршуткин, председатель шахткома А. Плакин). Награжден Почетной грамотой и премией в сумме 200 рублей вокально-инструментальный ансамбль «Ритм» шахты «Комсомолец» (руководитель В. Тетерин, председатель шахткома В. Кулаков).

Денежными премиями в размере месячного оклада за большую воспитательную работу в коллективах художественной самодеятельности и хорошую подготовку к смотру награждена большая группа руководителей художественной самодеятельности и организаторов культурно-мас-

совой работы. Среди них В. Черных, Г. Паршуткин, А. Суворов, А. Круглов, В. Тетерин, С. Федотов, А. Кем, В. Рощаковский, И. Чудаков, Л. Ильчук, В. Трофимов.

Отмечены денежными премиями и многие участники художественной самодеятельности, в частности чтецы Любовь Понамарева и Людмила Павлова, солистки Ольга Пермякова, Людмила Козлова и Лилия Гилязова.

Как видите, прошедший смотр принес нашим самодеятельным артистам и коллективам несомненный успех. Но успех налагает особую ответственность на всех руководителей и участников художественной самодеятельности! Эта ответственность заключается в том, чтобы все коллективы, сумели поддержать, сохранить ту активность, которую вызвал смотр. Надо закрепить достигнутые успехи, к главному смотру, к дню празднования 50-летия образования СССР.

С. МИКОВ,
председатель горкома профсоюза угольщиков.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 16. 6. 1972 г., № 119.

Город твой — дом твой

и частица сердца...

Этой весной преобразился некогда заброшенный двор дома № 81 на проспекте Кирова. Появился уголок отдыха для взрослых, грибки, турник и веранда для детей, кустарники, цветы. Инициатором благоустройства двора стал Петр Котиков, помощник машиниста электровоза, член домового комитета. Он организовывал воскресники, приучал к труду ребятишек дома.

На снимке: П. Котиков за работой.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

◆ ◆ ◆



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ

В газете «Ленинский шахтер» за 7 июня 1972 года была опубликована статья «Ответственность плюс инициатива». Автор ее А. Петров, начальник управления горкомхоза. Только я бы хотел написать так: «Инициатива плюс ответственность», и чтобы не было голословно, постараюсь подкрепить фактам.

Несколько лет назад коллективами погрузочно-транспортного управления, отделами «Углехимснаб» и «Углебыт» совместно около ПТУ (проспект Кирова, 13) был создан хороший сквер. Там

даже была поставлена такая, знаете, ракета. Не то «Союз», не то «Салют». В общем, получилось неплохо, были поставлены в этом скверике скамейки, и в обеденный перерыв сотрудники трех предприятий могли посидеть здесь, отдохнуть.

Прошло время, ракета «взлетела» и больше не вернулась, скамейки тоже «взлетели», постепенно «взлетают» и деревья. Мы не досчитали 17, накануне «взлета» — еще 20. Куда девались ракета и скамейки, я не знаю, а вот причина исчезновения деревьев ясна — они умирают.

При сливе дизель-топлива и заправке тепловозов масло течет в сквер прямо под деревья. В прошлом году, когда ПТУ было подсказано об ожидающейся трагедии деревьев, здесь приняли «срочные меры» — срубили 17 уже погибших деревьев. Можно ожидать, что через год-два в сквере не останется ни одного дерева.

Думается, отдавая должное трем коллективам за инициативу в благоустройстве города, руководство городского коммунального хозяйства должно спросить с руководства ПТУ за варварство. Ответственность должна быть персональная.

Я. ВОЙТЕНКО.

Любовь с препятствиями

Я люблю этот уголок города: улицу Ломоносова и этот сквер, и эту аллею, которую мысленно называю аллеей Юности. Пройдешь по ней взад-вперед, и любое плохое настроение или усталость рабочего дня как рукой снимает. Вот только мост, переброшенный через железную дорогу по направлению к парку, вид портит, давно пора его покрасить в какой-то приличный цвет, но, видно, руки не доходят.

Преобразился и другой уголок города — в районе автовокзала. На месте бывшего пустыря появился парк, в создании которого приняли участие тысячи горожан. Будем надеяться, что эти же люди не останутся безразличны к его судьбе и будут беречь его, потому что в этом коллективном труде есть частица труда каждого.

Ну, а разве менее дорог стоял сосновый бор в районе пос. Дачный? Это ведь тоже детище тысяч рук. Но что с ним сделали?

Летом людям не сидится в квартирах и они идут на свежий воздух, набивая сумки бутылками и продуктами.

Приветливо и доверчиво принимает гостей лес, а что остается потом на месте их пребывания? Битые бутылки и банки, кучи бумаг. Скажите, нерадивые гости, разве вы последний день живете? Разве не захочется вам еще

побывать в этом сосновом бору? Будьте добры, не оставляйте за собой хлам, соберите его в сумки и дома бросьте в мусорный ящик. Ведь не так это трудно.

Или возьмем парк имени Горького. Правая часть его — большая лога, где летом тоже неплохое место для отдыха. Зимой там проходили мотогонки и, по-видимому, часть деревьев была убрана, а некоторые березы из-за старости погибли. В итоге общий вид этого лога непривлекателен, склон и рядом лежат березовые стволы, а их бы нужно убрать.

И еще об одном. О коровах. На 3-м и 4-м Дачном совершенно не существует правил содержания скота. Целыми стадами все лето там ходят коровы, телята, свиньи и козы. Для коз лакомство — молодые деревца. Вот и получается: кто-то трудился, садил деревца, а их съедят козы, на которых почему-то нет управы. По-моему, результат будет, если хоть одну сердобольную хозяйину козы оштрафует администрация комиссия.

Не знаю, как кому, а мне мой город, в котором я живу, — самый дорогой. Я хочу, чтобы все в нем было прекрасно. Каждый знает: город твой — дом твой.

Е. КЛИННИКОВА,
Завод «Кузбассалмент».

А ЖКК В СТОРОНЕ

Дорогая редакция! Пишут вам девочки из дома № 72-а по проспекту имени Ленина. У нас очень плохой двор. Ни клубов, ни детского, ни спортивного уголка. Обращались по этому поводу к домоуправу, но до сих пор никаких мер не принято. Нам даже не помогли со двора мусор убрать: глину, песок, железо. Мы сами все убрали.

Обратитесь, пожалуйста, в ЖКК-2, пусть они нам земли для клубов привезут.

КОРСАКОВА,
СТЕПАНЮК
и другие.

тория была разделена на десять участков. С заведующими отделениями и старшими медсестрами за работу по благоустройству спрашивали наравне с основной работой в стационаре. Отчитывались перед председателем штаба главной медсестры больницы Г. В. Степановой. В курсе всех дел всегда были секретарь парторганизации Н. И. Логинова, председатель местного профсоюза Н. И. Даньчина и главный врач Л. А. Губин.

В мае подвели итоги. Почти все пункты объемистого плана по благоустройству выполнены: заасфальтировано 2000 квадратных метров территории, высажено 450 деревьев и кустарников, более 4000 корней однолетних и многолетних цветов, засеяны десятки квадратных метров газонов многолетними травами.

Персональная ответственность и четкий, определенный круг обязанностей? Но только ли это? Ничем не предусматривалась личная инициатива. Люди несли из дома многолетние цветы, рассаду, краски.

По плану предусматривались массовые воскресники. И даты их согласовывались: Провели четыре и поняли: нет необходимости определять эту работу рамками очередного мероприятия. Вышел как-то коллектив терапевтического отделения поработать — время появилось, увидели из хирургического — тоже вышли, а потом и онкологическое, глазное.. Никому не хочется отставать от других.

Такая, я бы сказала, самоизменность в работе передалась и больным. Те, кто готовился к выписке, помогал по мере возможности: кто скамейку красил, кто цветок высадил, кто оградучинил. Те, кому полагались лишь прогулки, старались не сорить;

6000 рублей освоил на благоустройстве территории коллектива 5-й горбольницы. И все эти 6000 — средства, полученные им от шахт «Полысаевская», «Октябрьская», «Заречная», от Полысаевского дорожно-строительного управления. В порядке шефской помощи. Оно и понятно: в больнице лечатся в основном горняки этих шахт, их семьи.

Это то, что уже сделано. А в перспективе? Коллектив больницы, например, считает сделанное проверкой своих возможностей, началом большой работы по благоустройству. С помощью своих шефов будет оборудована площадка отдыха для детей детского отделения, волейбольная площадка, заменены котлы в котельной, закончены работы по асфальтированию, а вокруг больничной ограды создан двойной защитный пояс из тополей.

Накануне Дня медицинского работника горздравотдел подвел итоги работы стационаров лечебных учреждений по благоустройству и озеленению территории. Первое место по городу присуждено коллективу больницы № 5.

А. ГРИГОРЬЕВА.



ФОТО ОБВИНЕЯТ

Здесь, как утверждают работники горзеленстроя, мог быть красивый двор с асфальтированными дорожками, детскими площадками и зелеными деревцами. Успели бы расцвести и самые что ни есть многолетние цветы — детские ясли № 11 вот уже который год переживают свой предпосыпанный момент. Но, к сожалению, и сегодня приходится констатировать: новоселье отодвигается. Прорабский участок (начальник П. И. Дробот), на протяжении более трех лет осуществляющий капитальный ремонт детского учреждения, не только не закончил его, но и захламил двор и прилегающую к яслим территорию. А ведь все могло быть иначе.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Георгий Димитров — борец, коммунист

(к 90-летию со дня рождения)

Вся яркая жизнь Георгия Димитрова — это самоотверженная борьба за интересы болгарского народа, за светлое будущее своей родины, за мир и социальный прогресс.

Имя коммуниста Георгия Димитрова — символ бесстрашной в революционной борьбе. Оно живет в сердцах трудящихся всех стран и континентов, оно близко и дорого советским людям. Георгий Димитров с радостью и гордостью встретил весть о победоносном Октябрьском восстании в Петрограде. Дело русского пролетариата болгарские рабочие восприняли как свое кровное дело и поклялись «приложить все усилия для его полного торжества».

В январе 1921 года, приехав впервые в Москву, на Всероссийский съезд профсоюзов, он сказал: «Москва — это путь к звезда пролетарской борьбы во всем мире. Москва — это солнце, рассевающее мрак непроницаемой ночи в капиталистическом мире. Москва гордо и вполне заслуженно стала во главе международного сплочения пролетариата».

Волнующей тогда была и первая встреча Георгия Димитрова с Владимиром Ильичем Лениным. Беседа с Лениным сыграла свое огромное значение в выработке тактики борьбы болгарских коммунистов, в

формировании в Георгии Димитрове характера настоящего борца. И не случайно, что после поражения Сентябрьского восстания 1923 года, когда болгарская реакция торжествовала, в «Открытом письме к рабочим и крестьянам Болгарии» Георгий Димитров и Василий Коларов писали: «Выше головы!... Поражение научит нас побеждать! Вопреки всему рабоче-крестьянское правительство будет установлено в Болгарии!»

В 1928 году, выступая с докладом на IV конгрессе Профинтерна, Димитров предупреждал европейский пролетариат: «Опасность фашизма для пролетариата... является постоянной и растущей опасностью. Окончательное устранение этой опасности возможно лишь путем свержения самого господства буржуазии, путем замены буржуазной диктатуры пролетариата в союзе с трудящимся крестьянством». Достижение этой цели Димитров и посвятил всю свою жизнь, проняв себя несгибаемым революционером.

Любить жизнь и не бояться смерти — было девизом этого великого борца за свободу. И он с юношеских лет ни разу не изменил этому девизу.

Мужество Димитрова, которое он продемонстрировал в фашистской Германии в 1933

году, привлекало к нему симпатии миллионов людей. Огромным было впечатление от его первой речи на суде в Лейпциге. «Димитров, — писала в те дни газета «Правда», — обвиняет фашистский суд и фашистские власти». Немецкая газета «Нейе лейпцигер цайтунг» писала о Георгии Димитрове: «Человек, который горд тем, что руководил революционным восстанием, который кричит в лицо каждому буржуа, что он борется против него, который отмечает от себя всякую сентиментальность, вызывает аплодисменты буржуазных корреспондентов из-за границы».

Да Димитров не отвечал на вопросы судей, он нападал. «Я хотел бы быть на свободе, бороться за коммунизм в моей стране. Но раз я посанен на скамью подсудимых, то я веду здесь борьбу за свои взгляды... Я считаю, — продолжал Димитров, — что перед судом я должен держать себя как политический подсудимый, а не как военно-планированный... Я не ищу ни милости, ни симпатий... Я требую лишь возможности защищать себя как коммуниста». И эту возможность защитить идеи и честь коммунистов Димитров использовал превосходно. Суд над Димитровым стал политическим судом над фашизмом. Поединок с фашиз-

том завершился победой.

Находясь в Москве, он не только руководил Болгарской компартией, но и вел огромную работу, сплачивая коммунистов и трудящихся всех стран на борьбу против фашизма. Он провел огромную организаторскую работу по подготовке VII Всемирного конгресса Коминтерна, делегаты которого избрали Генеральным секретарем Исполкома Коминтерна. На этом посту он неизменно оставался в течение восьми лет (1935—1943 гг.), проявив себя выдающимся деятелем международного рабочего и коммунистического движения.

Обращаясь к представителям рабочего движения, Георгий Димитров писал в ноябре 1937 года: «Нет и не может быть другого более верного критерия, чем отношение к Советскому Союзу, для определения того, кто является другом и кто врагом дела рабочего класса и социализма, кто является сторонником и кто противником демократии и мира».

По инициативе Георгия Димитрова был создан Отечественный фронт, программой которого в годы второй мировой войны было сплочение всех антифашистских и патриотических сил Болгарии, свержение монархо-фашистского правительства. С жизнью и дея-



тельностью Георгия Димитрова связана вся судьба Народной Республики Болгарии. Более двух десятилетий Димитров не был на болгарской земле, но где бы он ни находился, чем бы ни занимался, он никогда не переставал думать и работать ради будущего болгарского народа, ради его счастья.

Георгий Димитров был заинтриганным в классовых боях пролетарским революционером, крупным организатором и пламенным трибуном; всесторонне образованным марксистом-ленинцем. С кипучей энергией, с глубокой принципиальностью и дальновидностью он руководил Народно-Демократической Болгарией, партией болгарских коммунистов до последних дней своей жизни. Вся жизнь Димитрова — это яркий пример беззаветного служения делу коммунизма.

Н. СИДОРОВ,
кандидат
исторических наук.
(АПН).



ЛАОС. Современным медицинским оборудованием оснащен центральный военный госпиталь НОАЛ, расположенный в большой пещере одного из освобожденных районов. В госпитале получает медицинскую помощь и местное население.

На снимке: в рентгеновском кабинете.

Фото АДН-ТАСС.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОСЛЕ ТЬМЫ—СВЕТ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
УКРАЛИ СТАРОГО ТОМАСА

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
БАТЬКА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ОФИЦЕР ЗАПАСА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

АКВАЛАНГИ НА ДНЕ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ПРЕСТУПНИК СИДИТ
НА СТАДИОНЕ УЭМБЛИ
(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

ВОЕННАЯ ТАИНА

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

БИТВА ЗА БЕРЛИН
ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

СЧАСТЬЕ АННЫ

Сеанс в 4 часа.

ДЕВОЧКА НА ШАРЕ

Сеансы: 9.30, 2

ГПТУ № 36 производит прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров, продавцы промышленных товаров и повара. Срок обучения 1-2 года, стипендия 26 рублей в месяц.

Адрес: ул. Чекмарева, 5, телефон 2-16-02.

Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат приглашает на постоянную работу мужчин и женщин по специальностям: техников-теплотехников, техников-электриков, электромонтеров, электрослесарей, газоэлектросварщиков, точильщиков-чистильщиков, прессовщиков, учеников-юношей, отслуживших в Советской Армии — для обучения на машинистов паровых котлов, учеников для обучения по профессиям чесального и прядильного производства, уборщиц помещений, сторожей.

Обращаться: пр. Кирова, 38-а, в бюро по трудуустройству.

ГПТУ № 14 проводит прием учащихся по специальностям: каменщик-монтажник, столяр-плотник, маляр-штукатур, слесарь-сантехник, слесарь-монтажник (с 2-годичным сроком обучения) и каменщик (со сроком обучения один год). Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Для продолжения общего образования в училище будет работать филиал заочной школы. Адрес училища: пр. Ленина, 9 (остановка «Шахта имени Ярославского»).

14 июня с. г. истек срок взноса абонентской платы за квартиры и телефоны. При неоплате до 26 числа телефоны снимаются и устанавливаются в порядке очереди с оплатой 20 рублей.

БУДЬ ОСТОРОЖЕН НА ВОДЕ!

Самый полезный отдых летом — отдых на воде. Купаясь, катаясь на лодке, вы укрепляете организм, развиваете ловкость и выносливость. Вода не страшна тем, кто умеет хорошо плавать. Однако и умеющий плавать должен постоянно соблюдать осторожность, быть дисциплинированным и строго соблюдать правила поведения на воде. Купаться нужно только в разрешенных местах — на пляжах. Если придется купаться на необорудованных для купания местах, выбирайте пологий и песчаный берег. Течение реки должно быть тихое, дно — ровное, чистое, песчаное.

Помните, что категорически запрещается: заплывать за знаки ограждения пляжа или подплывать к проходящим катерам, весельным и моторным лодкам, так как можно попасть под гребной винт. Лучше всего плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу. Никогда не следует подплывать к водоворотам: они затягивают купающихся на большую глубину и с такой силой,

что даже опытный пловец не всегда в состоянии выплыть. Если же попал в водоворот, набери побольше воздуха в легкие, погрузись в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, выплытай на поверхность.

Запрещается прыгать, нырять с лодок, пользоваться для плавания досками, камерами от волейбольных мячей и автомашин.

Помните, что длительное пребывание в воде может привести к переохлаждению тела, поэтому в воде можно находиться не более пятнадцати минут. Если вы покушили, не спешите сразу же в воду. Лишь через полтора-два часа можете приступить к купанию. Во время купания не делайте резких движений, дышите равномерно, не переутомляйте себя. Без разрешения врача не принимайте участие в больших заплывах. Лишь при соблюдении этих правил вода для вас действительно станет другом.

А. ВОЛКОВА,
председатель ОСВОДА.

ПИСЬМО в редакцию

У нас случилось большое горе: 6 мая скоропостижно умерла мать. Праздничные дни, организации не работали. Но нашему горю помогли добрые, отзывчивые люди: директор Ленинской автобазы Ю. С. Огоньков (помог материально и транспортом), близкие и знакомые.

Большое спасибо всем, кто разделил наше горе и участвовал в похоронах нашей матери — Рогачевой Анны Прокопьевны.

СЕМЬЯ РОГАЧЕВЫХ
и КУРЦЕВИЧ.

На грядущих экранах

16 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Программа передач. 15.05 «В мире животных». Рассказы об обезьянах. 16.05 На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 16.35 «Хлеб и соль». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 «Шахтеры». Премьера документального фильма. 19.25 Программа передач. 19.40 С. Аleshin. «Другая». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 22.00 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 22.30 Русский роман. 23.00 «Время». 23.30 «Прошайтесь, коза и велосипед». Премьера художественного телефильма Северо-Осетинской студии телевидения. 00.20 Эстрадный концерт. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.15 «Думы... Заботы... Планы». Документальный фильм. 20.30 «Гарни». Телефильм. 20.45 Кино журнал. 20.55 «Маринна». Художественный фильм.

Отдел находок

Найдены водительские права на имя Исаакина Юрия Афанасьевича. Получить их можно у Чернослив А. П. по адресу: пл. Сибирской станции, 28, кв. 17 — в любое время.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шаттл им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 4961 Тираж 27500